

PROTOKÓŁ Nr XXXVII/14
Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku
z dnia 27 lutego 2014 r.

która odbyła się w sali narad Urzędu Miejskiego w Czaplinku.

Obrady rozpoczęły się o godz. 12⁰⁰ w obecności 13 Radnych na ogólną liczbę 15. *(lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).*

Nieobecni Radni: Grzegorz Gabryś, Małgorzata Głowa.

Uczestnicy Sesji minutą ciszy uczcili śmierć sołtysa Drahimka Pana Olgierda Kornbergera.

Pkt 1 porządku obrad: Otwarcie Sesji.

Na podstawie listy obecności Radnych, prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej w Czaplinku Bogdan Kalina stwierdził quorum do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czaplinku powitał uczestników obrad: Radnych Rady Powiatu Działoszyńskiego, Radnych Rady Miejskiej w Czaplinku, Sołtysów *(lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu)*, Przewodniczących Zarządów Osiedli, *(lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu)*, Burmistrza, oraz wszystkich gości uczestniczących w XXXVII Sesji Rady Miejskiej. *(lista obecności stanowi załącznik nr 4 do protokołu).*

Porządek obrad Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o Sesji.

Przewodniczący Rady poprosił o wprowadzenie do porządku obrad w pkt 8 projektu uchwały w sprawie:

- analizy i zatwierdzenia wniosków pokontrolnych Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czaplinku. *(druk nr 598/14 stanowi załącznik nr 5 do protokołu)*

Radni 13 głosami „za” wyrazili zgodę na proponowaną przez Przewodniczącą Rady zmianę w porządku obrad.

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco:

1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie protokołu XXXVI Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku.
3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Sprawozdanie z prac Komisji Rady Miejskiej w Czaplinku w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje Radnych.
6. Wolne wnioski i zapytania.
7. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) zmiany uchwały Nr XXXVI/473/14 z dnia 30 stycznia 2014 r. w sprawie ustalenia planu sieci oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych, gimnazjum oraz planu sieci publicznego przedszkola prowadzonych przez Gminę Czaplinek.
 - b) przyjęcia zmiany statutu Związku Miast i Gmin Pojezierza Działoszyńskiego.
 - c) wydzierżawienia na czas nieoznaczony nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek,
 - d) wydzierżawienia na kres 2 lat nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek,

- e) przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Czaplinek,
 - f) analizy i zatwierdzenia wniosków pokontrolnych Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czaplinku.
9. Komunikaty.
10. Zakończenie Sesji.

Pkt. 2 porządku obrad: Przyjęcie protokołu XXXVI Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku.

Radni jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęli protokół XXXVI Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 30 stycznia 2014 r.

Pkt. 3 porządku obrad: Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

1. Informacja z prac Burmistrza Czaplinka za okres od 24 stycznia 2014 r. do 20 lutego 2014 r. *(stanowi załącznik nr 6 do protokołu)*
2. Informacja z wykonania zadań przez Straż Miejską w Czaplinku za okres od 21 stycznia 2014 r. do 18 lutego 2014 r. *(stanowi załącznik nr 7 do protokołu)*
3. Informacja o stanie bezrobocia. *(stanowi załącznik nr 8 do protokołu)*
4. Informacja o działalności gospodarczej *(stanowi załącznik nr 9 do protokołu)*

Pkt 4 porządku obrad: Sprawozdanie z prac Komisji Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady poprosił o złożenie sprawozdań:

- Przewodniczącego Komisji Problemów Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego – członkowie komisji wspólnej zapoznali się z materiałami na sesję,
- Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – tematem posiedzenia Komisji było zapoznanie się z działalnością CZOK i świetlic wiejskich w związku z feriami zimowymi,
- Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budownictwa, Infrastruktury, Ochrony Środowiska – Radni spotkali się w sprawie zamiany nieruchomości gminnych.

Pkt 5 porządku obrad: Interpelacje.

Radny Marcin Kowalski – kilka lat temu Radny Grzegorz Gabryś pytał o wyniki kontroli z remontu świetlicy w Czarnym Wielkim i do tej pory nie uzyskał odpowiedzi,

- co się dzieje w sprawie mieszkaniowej Państwa Kikosickich.

Radny Maciej Bernat – w związku z zainteresowaniem lokatorów prośba o przygotowanie uchwały w sprawie przywrócenia bonifikat na wykup lokali komunalnych. *(interpelacja stanowi załącznik nr 10 do protokołu)*

Pkt 6 porządku obrad: Wolne wnioski i zapytania.

Radny Sebastian Matulójć – czy zostaną założone tzw. piłkochwyty w miejsce rozebranego ogrodzenia boiska na osiedlu Wieszców.

Radna Ewa Sobczak – czy zostały podjęte działania w sprawie deratyzacji.

Przewodnicząca Samorządu Mieszkańców Sabina Pierwieniecka - czy jest przyjęty jakiś plan zagospodarowania pomieszczeń Przychodni Zdrowia,

- ile z naszej Gminy ludzi przebywa w domach opieki społecznej i ile oni nas kosztują,
- kiedy zaczną być prowadzone porządki wiosenne,
- brak połączeń autobusowych do Drawska i Szczecinka po południu, do dworca kolejowego nie ma transportu.

Pani Zofia Snarska – przytoczyła odpowiedź jakiej udzieliła Kierownik MGOPS Pani Małgorzata Turczyk na pytanie, w jaki sposób starzy i chorzy ludzie mają dostać się do dworca PKP - odpowiedziała, że są taksówki.

Pan Dariusz Danis - na jakim etapie jest realizacja uchwał w sprawie działek na Nivce.

Sołtys Prosinka Eugeniusz Wojciechowski – droga dojazdowa do Prosina nr 69 - wcześniej zostały wycięte drzewa, jest zrobiony projekt a do tej pory nic się nie dzieje.

Pan Przemysław Jakowicki – projekt budowy skateparku został przez część Radnych odrzucony natomiast Złocieniec i Drawsko Pomorskie wydadzą po milionie złotych na ich budowę. W Czaplinku skatepark może wybudujemy własnymi siłami dzięki składkom,

- Radni odrzucili wniosek Elekta o zwolnienie na pół roku z podatku gruntowego i od zabudowy, w którym byłoby zatrudnionych 20 osób,
- pytanie do Radnego Władysława Wojtowicza ile kosztuje ludzkie życie, w Czaplinku dzięki wybudowaniu lodowiska nikt się nie utopił tej zimy,
- w sprawie cmentarza na ulicy Wałeckiej – należałoby dokonać ekshumacji a wtedy zrobić tam park rozrywki.

Pan Kamil Korzeniowski – przedstawił podpisy zebrane pośród młodzieży czaplineckiej z prośbą, aby Radni ponownie zagłosowali w sprawie budowy skateparku.

Sołtys Ostrorogu Urszula Dzieżak – w planie na 2013 rok było oświetlenie obok posesji Pani Podolak, do tej pory nic nie zrobiono,

- podziękowanie za częściowy remont świetlicy w Ostrorogu, prośba o wymianę okna, wykonanie toalet i nowych drzwi, wykonanie tablicy rozdzielczej do oświetlenia placu zabaw, brak zapisu w budżecie, czy remont będzie kontynuowany.

Sołtys Siemczyna Michał Olejniczak – zwrócił się do Radnego Marcina Kowalskiego „...żeby nie wprowadzał opinii publicznej w błąd, że Rada Sołecka wraz z Sołtysem prowadzi jakieś podejrzanе interesy. Jeżeli Pan Radny przychodziłby na takie spotkania wiejskie jakie Rada prowadzi, jak do tej pory był Pan tylko raz, to zapoznałby się z działalnością Rady Sołeckiej, na co wydajemy te środki i w jaki sposób pozyskujemy. Dlatego proszę, jeżeli Pan boi się Sołtysa to może Pan przyjść do Pana Burmistrza tam są takie dokumenty i zapoznać się. I jeszcze jedna uwaga, proszę telefonicznie nie straszyć Sołtysa. Dziękuję.”

Radny Marcin Kowalski – „łatwo chlapać błotem jak się nie ma konkretów. Proszę o konkretne pytanie tak, bo żeby nie straszyć, żeby nie gadać głupot, bzdury. Jak Pan wie to jak Pan zadaje publicznie pytanie to....”

Przewodniczący Rady przerwał dyskusję.

Sołtys Prosinka Alina Konwińska – brak jest toalety w świetlicy wiejskiej,

- woda była pociągnięta ze Starego Drawska do Kluczewa zostawiono hałdy ziemi i głązy.

Pan Przemysław Jakowicki – młodzież to nowe pokolenie, nowe społeczeństwo, prosi o wstrzymanie się z groźbami telefonicznymi skierowanymi do niego za wsparcie młodzieży w sprawie budowy skateparku.

Radny Marcin Kowalski poprosił młodzież o pozostanie na Sesji do czasu udzielenia przez Burmistrza odpowiedzi na zadane pytania.

Agata Siara zadała pytanie dlaczego na Pana Polewacza drogę były pieniądze a na budowę skateparku nie ma. Radni również posiadają dzieci dla których skatepark jest potrzebny.

Piotr Skowrya – zapytał czy budowa skateparku to zamknięty temat czy jest jeszcze szansa na jakiś inny mały plac.

Przewodniczący Rady – młodzi ludzie przyszli do Rady w ubiegłym roku z propozycją budowy skateparku, wszyscy Radni byli „za”. Ze względu na trudną sytuację finansową Gminy zaproponowano zrobienie tego etapowo, projekt został wykonany w 2013 roku za 20 000 zł. Młodzi ludzie informowali nas że skatepark może kosztować od 100 do 200 000 zł. Projekt opiewa na pół miliona złotych. W budżecie na 2014 rok budowa skateparku nie była planowana ani zaproponowana do ujęcia. Sprzeciw Rady spowodowany jest tym, że nie stać nas na jego budowę w 2014 roku. Rada Miejska w 100% wyraziła chęć i zgodę na budowę skateparku, Burmistrz bez uzgodnienia z Radą Miejską wykonał projekt, który zaskoczył Radę.

Radny Maciej Bernat – pytanie czy gdy wydawano miliony złotych na halę gimnastyczną, która jest bardzo dużym obciążeniem, to Gminę było na nią stać.

Pkt 7 porządku obrad: Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.

Na interpelacje, wnioski i zapytania odpowiedzi udzielił Burmistrz Adam Kośmider.

Przewodniczącemu Rady Bogdanowi Kalinie – projekt realizacyjny skateparku nie został umieszczony w inwestycjach na 2014 rok ponieważ w czasie przyjmowania budżetu przez Radę Miejską nie wiadomo było jak będą wyglądały fundusze unijne i czy będą dofinansowania do tego rodzaju obiektów. Sytuacja finansowa zmieniła się ponieważ Gmina otrzyma zwrot pieniędzy za rekultywację Niwki oraz za Gminne Centrum Ratownictwa. W tej sytuacji na wkład własny na budowę skateparku jest więcej niż potrzeba. Gdyby Radni przyjęli propozycję Burmistrza podczas ostatniej Sesji to w budżecie nic by się nie zmieniło a zwłaszcza nie zmieniłby się deficyt budżetowy. Dylematów dotyczących budowy skateparku nie miały Rady Miejskie Drawska Pomorskiego i Złocieńca. Radni Czaplinka nie zgodzili się również na przeniesienie tej inwestycji na 2015 roku i umieszczenia jej w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym funkcjonującym na szczeblu województwa i pozwalającym ubiegać się o dodatkowe środki na dofinansowanie tego przedsięwzięcia. Racjonalnego uzasadnienia dla takiej decyzji trudno znaleźć.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że Drawsko i Złocieniec rozbiło swoje inwestycje na etapy i są to Gminy bogatsze od Czaplinka. Radni wyrazili zgodę na wykonanie projektu za 200 000 zł, dlatego został więc wykonany taki za 500 000 zł.

Radny Sebastian Matulójć zapytał czy dofinansowanie wyniesie 33% czy do 33%. A skoro Burmistrz twierdzi że są pieniądze na skatepark, to dlaczego mamy taki duży dług. Pytanie do młodzieży - czy zapoznali się z propozycjami Radnych dotyczącymi budowy skateparku a przekazanymi na ręce Burmistrza.

Radny Czesław Chochol powiedział, że reprezentuje środowisko wiejskie, które prosi o szale przy świetlicy wiejskiej w Prosinku czy remont drogi. Za te 500 000 zł można by wybudować na wsiach dwie świetlice gdzie są również „nasze” dzieci. Myśli również, że nie jest prawdą to, że skatepark jest jedynym problemem Czaplinka.

Radny Marcin Kowalski zwrócił się do młodzieży. Muszą zdawać sobie sprawę z tego co jest dla ludzi teraz najważniejsze, Burmistrz niestety nie powiedział tego, że było takie zadanie jak modernizacja ujęcia wody w Rzepowie i Piasecznie, które nie jest zapisane w budżecie z powodu braku pieniędzy, a na które Burmistrz wystąpił o dofinansowanie. Radni przeznaczyli z oszczędności 200 000 zł na modernizację ujęcia wody w Czarnym Wielkim na które brakuje też około 200 000 zł. Bardzo pozytywna jest reakcja młodzieży pytających co dalej i czy jest jakaś inna możliwość, można na ten temat rozmawiać. Radni muszą wybrać, czy będzie budowany wodociąg do Piaseczna, czy będzie budowana droga do Prosina, ujęcie wody w Czarnym Wielkim i Czarnym Małym czy skatepark na prawie 500 000 zł. Nikt z Radnych nie jest przeciwny rozwojowi, tylko wszystko się rozbija o brak pieniędzy.

Pani Zofia Snarska powiedziała, że idea jest bardzo dobra ale fatalnie zorganizowana.

Burmistrz – dofinansowanie będzie wynosić 33%. Długi Gminy nie zostały przejeżdżone, są drogi, mamy halę widowiskowo-sportową, orliki i inne. Radni niestety głosowali przeciw zaproponowanemu przeznaczeniu na remonty świetlic wiejskich kwoty 100 000 zł.

Przewodniczący Rady chcąc zamknąć dyskusję nad skateparkiem zaproponował kompromis którym byłoby przeznaczenie kwoty 200 000 zł z możliwością rozwoju. Proponuje powrócić do rozmów jeszcze w tym roku i powiadomić o tym młodzież.

Burmistrz odczytał pismo skierowane do Radnych w sprawie wyrażenia opinii o propozycji umiejscowienia skateparku przy ZSZ lub na skarpie za Orlikiem.

Radny Robert Aleszko zwrócił się do młodzieży i powiedział, że zostali wmanipulowani w pewną grę pomiędzy Radnymi a Burmistrzem. Zaproponował im zapytanie swoich rodziców skąd mają pieniądze, na co je wydają i czy stać ich na wszystkie ich zachcianki. Podobnie działa budżet gminy. Na koniec roku 2012 Gmina miała około 20 milionów długu i nie zapłaciła rachunków na kwotę 620 000 zł (prąd, gaz, ZUS itd.). Młodzież w ubiegłym roku przychodząc do Rady z inicjatywą budowy skateparku zobowiązała się, że przy Urzędzie Gminy założą osobne konto na które będą zbierać pieniądze. Nie widać z ich strony chęci pomocy, są tylko żądania.

PRZERWA

Agata Siara – odnosząc się do wypowiedzi Radnego Roberta Aleszko prosi aby wykonany już projekt skateparku nie został zapomniany, oczekuje tego około 30 osób uprawiających ten

sport. Proponują spotkanie z Radnymi i spokojne porozmawianie. (*skatepark dla młodych, podpisy poparcia stanowią załącznik nr 11 do protokołu*)

Burmistrz (odnosząc się do wypowiedzi Radnego Roberta Aleszko) powiedział, że zapomniał Radny dodać z czego wyniknęły niezapłacone zobowiązania wymagalne. Powodem było nieprzyjęcie przez Radnych na czas budżetu Gminy. Burmistrz zaproponował Radnym opozycyjnym aby pierwsi zainicjowali zbiórkę pieniędzy na budowę skateparku.

Radnemu Marcinowi Kowalskiemu – w sprawie kontroli inwestycji w Czarnym Wielkim – kontrola nie została zakończona i dopóki protokół z kontroli nie będzie podpisany to tej kontroli nie ma,

- w sprawie Państwa Kikosickich – odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Zenon Giwojno –

„Jeżeli chodzi o stan prawny to jest złożony i skomplikowany. W tej sprawie odbyło się wiele spotkań ze współwłaścicielami, ostatnie spotkanie odbyło się 19 kwietnia ubiegłego roku gdzie strony wypracowały, ustaliły pewne porozumienie, porozumienie zostało przygotowane, przesłane do wszystkich współwłaścicieli i oczekiwaliśmy na akceptację i ewentualne wniesienie uwag. Po dłuższym czasie wniósł uwagi Pan Stańczyk, on jest takim głównym największym posiadaczem udziałów, który mocno skrytykował to porozumienie. Z drugiej strony chociażby... poprosiliśmy Pana Stańczyka na kolejne rozmowy, poprosiliśmy pozostałych, Pan Grabarczyk współwłaściciel, gdzie został umówiony Pan Mecenaz wyjaśnił wszystkie te wątpliwości i Pan Stańczyk przyjął na siebie pewną rolę, że uzupełni pewne sprawy ze Starostwem, bo chodzi o rozbiórki itd. i przekaże to Burmistrzowi do akceptacji. Do dnia dzisiejszego się nie odezwał... Z drugiej strony jeżeli chodzi o sprawę Kikosickich, to Pani Kikosicka przypomnę... jest nieruchomości..., nie jest to nieruchomości lokalowa w związku z tym nie mogła nabyć tego lokalu oddzielnie i skorzystać z bonifikat. Na dzień dzisiejszy sytuacja jest jak Państwu Radnym wiadomo, bonifikaty już nie funkcjonują i jest wątpliwe, żeby Pni Kikosicka w tej nowej sytuacji prawnej się wypowiedziała pozytywnie. ...złożyła dawno, ale nigdy to nie było lokalem mieszkalnym. Jeszcze raz spróbujemy się spotkać, główną rolę ma Pan Stańczyk, ma największy udział.”

Radnemu Maciejowi Bernatowi – w sprawie przygotowania projektu uchwały Burmistrz proponuje rozpatrzenie tego tematu na posiedzeniu Komisji Rady.

Radnemu Sebastianowi Matulojć – w tym miejscu plac zabaw jest systematycznie dewastowany. Kierownik Referatu Mieczysław Smyk dodał, że plac był remontowany dziewięciokrotnie, ze względów bezpieczeństwa trzeba było go rozebrać, a decyzji co powstanie w tym miejscu jeszcze nie ma. Kierownik Referatu Sportu Janusz Ziętkiewicz powiedział, że będzie wykonane nowe ogrodzone boiska na Osiedlu Wieszców wraz z chwytaczami do piłek.

Radny Sebastian Matulojć powiedział, że to nie młodzież niszczy ogrodzenia tylko przebywający tam ludzie pijący piwo, wystarczy w miejsce rozebranego płotu postawić piłkochwyty.

Radny Robert Aleszko – w projekcie było boisko, oświetlenie i piłkochwyty, a nie zostało to wybudowane bo nie było na to pieniędzy.

Kierownik Mieczysław Smyk – na bieżąco remontowane są wszystkie obiekty, omawiany plac zabaw został całkowicie zdewastowany.

Radnej Ewie Sobczak – w sprawie deratyzacji odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Mieczysław Smyk. Przy konstrukcji budżetu były zaproponowane środki na deratyzację ale po tzw. „cięciach” tych pieniędzy nie wystarczy w tym roku, chyba że pojawią się jakieś dodatkowe środki.

Pani Sabinie Pierwienieckiej – zwolnione pomieszczenia w Przychodni Zdrowia przewidziane są do wykorzystania przez Stowarzyszenie zajmujące się osobami niepełnosprawnymi na sale rehabilitacyjne a znajdujące się obecnie w skrzydle Szkoły Podstawowej. W sprawie pozostałych pomieszczeń są czynione starania dzierżawy ale nie ma chętnych. Prezes ZNM Adam Tuchalski dodał że niewielka część piwnic pozostaje pusta.

W sprawie skierowań do domu pomocy społecznej informacji udzieliła Kierownik MGOPS Renata Podkowiak – na koniec stycznia br. 7 osób przebywa w domach pomocy społecznej, średni miesięczny koszt pobytu w takiej placówce wynosi ponad 3 000 zł, Gmina do jednej osoby dopłaca miesięcznie średnio 2 300 zł.

W kwestii porządków wiosennych to porządki już się rozpoczęły od strony północnej części Miasta. (odpowiedzi udzielił Kierownik Mieczysław Smyk)

Jeżeli chodzi o komunikację to jest zbyt mało chętnych do korzystania z transportu publicznego. (odpowiedzi udzielił Kierownik Mieczysław Smyk)

Panu Dariuszowi Danis - w sprawie działek na Nivce odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Zenon Giwojno. Rada podjęła uchwałę w sprawie opracowania planu zagospodarowania przestrzennego w październiku ubiegłego roku. W listopadzie rozpoczęto procedowanie poprzez wystąpienie do 28 podmiotów o ustosunkowanie się i zgłaszanie wniosków oraz o ogłoszenie w prasie. Nie było żadnego zainteresowania. W tej chwili oczekujemy na wyłonienie wykonawcy.

Soltysowi Eugeniuszowi Wojciechowskiemu w sprawie drogi w Prosinie odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Marek Młynarczyk - Gmina jest przygotowana do tego zadania którego koszt wynosi 765 000 zł a możliwość dofinansowania jest niewielka i wynosi ok. 20%. Jeżeli Gmina wyasygnuje 50% kosztów inwestycji wtedy Powiat Drawski dołoży drugie 50%. Droga od dłuższego czasu jest remontowana, została w niektórych odcinkach wzmocniona, wykonano właściwe spadki poprzeczne i podłużne. Stan prawny tej drogi został uregulowany oprócz jednej działki, której właścicielem jest Nadleśnictwo Połczyn Zdrój.

Panu Przemysławowi Jakowickiemu – inicjatywa związana z Parkiem i cmentarzem jest ze wszech miar słuszna za wyjątkiem ekshumacji. Planowane jest w tym roku posadowienie w Parku „zielonej siłowni” a w przyszłym roku planowane są dalsze inwestycje.

Soltys Urszuli Dzieżak – jeżeli chodzi o remont świetlicy to są bardzo ograniczone środki finansowe,

- w sprawie lampy odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Mieczysław Smyk, takie lampy będą zainstalowane w ciągu dwóch tygodni. Możliwe jest również wykonanie podłączenia instalacji elektrycznej pod licznik w świetlicy jeżeli wystarczy pieniędzy z działu na remonty świetlic.

Sołtys zwróciła uwagę Radnemu Władysławowi Wojtowiczowi że jako przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Spraw Wiejskich powinien najbardziej być zainteresowany problemami świetlic wiejskich a nie wykorzystując swoje stanowisko w Radzie przekazywać największe środki na świetlicę w Pławnie.

Sołtys Alinie Konwińskiej – koniecznie trzeba będzie znaleźć środki na ucywilizowanie obiektu świetlicy w Prosinku,

- w sprawie sprzątania po inwestycji odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Marek Młynarczyk – prace te zostaną wykonane do końca kwietnia.

Radny Marcin Kowalski – w informacji z prac Burmistrza jest podana informacja, że Gmina rozpoczęła realizację projektów pod nazwą „Budowa placów zabaw w miejscowości Trzciniec, Niwka, Żerdno, Broczyno”, wcześniej były osobne projekty na Trzciniec, Niwkę, Żerdno i Piaseczno, a osobny na Broczyno. Czy jest to przeoczenie, czy rzeczywiście Piaseczno zostało wykreślone. Kolejna uwaga dotyczy informacji Burmistrza, że protokół z kontroli nie został podpisany, „...Kiedyś Pan mówił, że prawdopodobnie w tym protokole trzeba byłoby zawrzeć prokuratorskie zarzuty w związku z tym ja się zobowiązuję zainteresować prokuraturę i niech ona sprawdzi czy tam naprawdę coś jest, bo nie wiem dlaczego Pan się przy tym upiera, tym bardziej że to nie była Pańska kadencja tylko poprzednia. Mówienie przez trzy lata że jeszcze kontrola jest niezakończona póki Pan nie podpisał protokołu jest naprawdę żenujące.”

Pani Anna Minkiewicz – jest zaskoczona tym, że Pan Giwojno sugeruje że się nikt nie interesuje sprawą Niwki. Zainteresowani przychodzili i na Komisje i na Sesje Rady gdzie zapewniono, że nie muszą składać osobnych wniosków bo protokół z posiedzenia Komisji jest wystarczający. Zainteresowani mają pytanie kiedy nastąpi przetarg na wykonanie projektu. Kierownik Referatu Zenon Giwojno – odpowiedział, że zostało zamieszczone ogłoszenie o przystąpieniu do wykonania planu, w 2013 roku nie było środków w budżecie, w tym roku planuje się połączenie z innymi planami co będzie tańsze.

Radnemu Marcinowi Kowalskiemu – „Kontrolę w świetlicy Czarne Wielkie sam zleciłem i sam będę decydował czy tą kontrolę zakończyć czy nie zakończyć. Trudno tu mówić o jakiegokolwiek żenadzie, bo w tej materii nie ma żadnych ustawowych przepisów. Jeżeli Pan uważa, że trzeba powiadomić prokuratora, to jeżeli ma wyręczyć Burmistrza to proszę bardzo. Jeżeli chodzi o Piaseczno to nie ma tutaj przeoczenia, Piaseczno zostało zapisane w uchwale budżetowej z takim przeznaczeniem, że jeżeli zrobimy te 4 place zabaw i po przetargach okaże się że zostaną środki to wtedy przystąpimy dodatkowo do budowy placu w Piasecznie.”

Radny Marcin Kowalski – dziwi go, że kiedy zapisywano go w budżecie to był to jeden projekt. Był przeciwny temu żeby wydawać pieniądze na budowę placów zabaw w tak

małych miejscowościach, teraz decyzją Burmistrza wykreślane są niektóre wioski. Co ma powiedzieć tym ludziom.

Burmistrz odpowiedział, że Piaseczno nie tyle wypadło, co zostało dopisane, jest odwrotnie niż mówi Radny Marcin Kowalski. W momencie konstruowania budżetu były umowy wstępne podpisane na realizację tych placów zabaw w 4 miejscowościach a w sprawie Piaseczna nie było żadnych zobowiązań. Kiedy nastąpią oszczędności przy realizacji tych zadań taki plac zabaw może powstać.

Radna Ewa Sobczak przekazała podziękowania **Pani Zofii Snarskiej** za zaangażowanie w pracy samorządowej i przekazała jej upominek od Radnych.

PRZERWA

Burmistrz zwrócił honor Radnemu Czesławowi Chochołowi, którego niesłusznie posądził że przegłosował 15 000 zł na świetlice, Radny nie był obecny na posiedzeniu Komisji Budżetowej.

Radny Czesław Chochol przypomniał Burmistrzowi, że w swoim programie wyborczym miał między innymi wykonanie świetlic wiejskich, do tej pory powstała tylko jedna. Poprosił o nietraktowanie go jak wroga, mamy tylko inne zdania na niektóre tematy i powinno się rozmawiać do czasu wypracowania jakiegoś konsensusu.

Pkt 8 porządku obrad: Podjęcie uchwał.

Przewodniczący Rady poprosił o wyrażenie zgody na nieodczytywanie całości projektów uchwał a jedynie ich tytułów. Radni wyrazili zgodę.

Obrady opuściła Radna Wioletta Cyłkowska. **Na Sali obecnych było 12 Radnych.**

Lista głosowania jawnego imiennego (*stanowi załącznik nr 12 do protokołu*).

- a) *Uchwała w sprawie zmiany uchwały nr XXXVI/473/14 z dnia 30 stycznia 2014 roku w sprawie ustalenia planu sieci oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych, gimnazjum, oraz planu sieci publicznego przedszkola prowadzonych przez Gminę Czaplinek.*

Rada Miejska w obecności 12 Radnych, 12 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr XXXVII/476/14 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 27 lutego 2014 r. w sprawie zmiany uchwały nr XXXVI/473/14 z dnia 30 stycznia 2014 roku w sprawie ustalenia planu sieci oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych, gimnazjum, oraz planu sieci publicznego przedszkola prowadzonych przez Gminę Czaplinek. (*uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu*).

b) Uchwała w sprawie przyjęcia zmiany statutu Związku Miast i Gmin Pojezierza Drawskiego.

Rada Miejska w obecności 12 Radnych, 12 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr XXXVII/477/14 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 27 lutego 2014 r. w sprawie przyjęcia zmiany statutu Związku Miast i Gmin Pojezierza Drawskiego. *(uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu).*

c) Uchwała w sprawie wydzierżawienia na czas nieoznaczony nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek.

Rada Miejska w obecności 12 Radnych, 12 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXVII/478/14 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 27 lutego 2014 r. w sprawie wydzierżawienia na czas nieoznaczony nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek. *(uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu).*

d) Uchwała w sprawie wydzierżawienia na okres 2 lat nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek.

Rada Miejska w obecności 12 Radnych, 12 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr XXXVII/479/14 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 27 lutego 2014 r. w sprawie wydzierżawienia na okres 2 lat nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek. *(uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu).*

e) Uchwała w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Czaplinek.

Rada Miejska w obecności 12 Radnych, 12 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXVII/480/14 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 27 lutego 2014 r. w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Czaplinek. *(uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu).*

f) Uchwała w sprawie analizy i zatwierdzenia wniosków pokontrolnych Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czaplinku.

Radny Wacław Mierzejewski – wniósł uwagi do protokołu dotyczące zapisu o braku informacji o sposobie segregacji śmieci zamieszczanych w boksach gdzie znajdują się pojemniki oraz o braku niektórych pojemników np. na odpadki żywnościowe i sposobu załadowywania śmieci.

Radny Marcin Kowalski – wyjaśnił, że takie wnioski Komisja Rewizyjna zawarła w protokole pokontrolnym. W sprawie sposobu załadowywania śmieci i wrzucania wszystkich śmieci do jednego kontenera, Dyrektor ZGK wyjaśnił, że za segregację odpadów w śmieciarce odpowiada załoga śmieciarki. Jeżeli zawiozą śmieci segregowane ze zbyt dużą ilością śmieci niesegregowanych wówczas cała segregacja jest na nic i musimy zapłacić jak za śmieci niesegregowane. Wyjaśnił, że takie sytuacje mogą się zdarzać wówczas kiedy załoga śmieciarki stwierdzi, że w pojemniku znajdują się śmieci źle posegregowane. Do

końca marca mają być zakończone czynności związane z windykacją i weryfikacją oświadczeń a po tym czasie Komisja spotka się ponownie w tej sprawie.

Radny Czesław Chochol - zapytał czy Komisja zapoznawała się z taką sprawą jak ceny za wywóz śmieci, czy ona pokrywa koszty ZGK za tą usługę. Wardyń proponuje podniesienie ceny „na bramie” o około 20% i jak to się ma do cen ustalonych w Gminie Czaplinek.

Radny Marcin Kowalski – te 20% ma dotyczyć śmieci niesegregowanych znajdujących się w kontenerach z segregacją. Aktualne wpływy nie pokrywają wydatków, ale wg zapewnień wzrost ściągalności poprawi sytuację. Komisja zaproponowała zwiększenie opłaty za śmieci niesegregowane z 14 zł do 20 zł mając nadzieję, że będzie to bodziec dla osób które nie segregują śmieci. Część śmieci była wywożona do Mirosławca ponieważ było to taniej. Jest kłopot z odbiorem szkła, które jest wrzucane do pojemników selektywnych.

Burmistrz w kontekście kar nakładanych na gminy za nieogłoszenie przetargów przez wojewódzki nadzór sanitarny dodał, że Ministerstwo Rozwoju Regionalnego ma się wypowiedzieć w tej sprawie do 7 lipca.

Radca Prawny Czesław Podkowiak powiedział, że jego zdaniem w tym stanie prawnym nie można zmuszać gmin, które mają własne zakłady budżetowe do ogłoszenia przetargu. Gmina wystosowała odwołanie od decyzji Inspektora Ochrony Środowiska nakładającej na nią karę 20 000 zł a jeżeli to nie przyniesie rezultatu to wystąpi do Naczelnego Sądu Administracyjnego.

Rada Miejska w obecności 12 Radnych, 12 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXVII/481/14 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 27 lutego 2014 r. w sprawie analizy i zatwierdzenia wniosków pokontrolnych Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czaplinku. *(uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu).*

Pkt 9 porządku obrad: Komunikaty.

Przewodniczący Rady przypomniał o obchodach 69 rocznicy wyzwolenia Czaplinka.

5 marca o godz. 16 odbędzie się posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

Burmistrz – Radni powinni wypowiedzieć się w sprawie kontraktu samorządowego o przystąpieniu do powiatu drawskiego i świdwińskiego czy do szczecineckiego. Starosta Cybula uprzedził o zakończeniu dofinansowań w przypadku zawązania takiego kontraktu ze Szczecinkiem.

Rany Marcin Kowalski – poinformował o wystąpieniu z Klubu Radnych Stowarzyszenia Przyjaciół Czaplinka Radnych Wacława Mierzejewskiego i Macieja Bernata. Po rozwiązaniu Klub zawiązał się ponownie w składzie Marcin Kowalski – przewodniczący, Małgorzata Głowa, Tomasz Marciniak.

Radny Czesław Chochol – zapytał Burmistrza jakie zamierza podjąć kroki w kierunku zniesienia strefy ciszy na jeziorze Czaplino.

Burmistrz – uchwała intencyjna była inicjatywą Radnych i to oni powinni się do tego ustosunkować. Uchwała została podjęta z wadami prawnymi wg Starostwa.

Przewodniczący Rady zauważył, że każda uchwała ma zapis o powierzeniu jej wykonania Burmistrzowi i powinien być nią zainteresowany.

Radny Robert Aleszko powiedział, że wady miała uchwała przygotowana w Starostwie

Pani Zofia Snarska podziękowała Radnym za uznanie i upominek.

Pan Przemysław Jakowicki – czy jest możliwość znalezienia pieniędzy, może unijnych, na zakup czujników dwutlenku węgla i wyposażenie zainteresowanych mieszkańców,

- pracownicy społecznie użyteczni potrzebni do pracy ponieważ jest brudno,

- aby ratować budżet Gminy proponuje zrzec się diet przez Radnych,

Pkt 10 porządku obrad: Zakończenie Sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Bogdan Kalina podziękował za udział i zamknął obrady XXXVII Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku o godz. 15⁴⁰.

Protokołowała:
Katarzyna Trzcńska
Iwona Nurkiewicz

PRZEWODNICZĄCY RADY

Bogdan Kalina